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Για μία ακόμη χρονιά, το 1ο Γυμνάσιο Ρεθύμνου πραγματοποίησε το πρόγραμμα ανταλλαγής με το Finsterwalder 

Gymnasium του Rosenheim, στα πλαίσια της αδελφοποίησης με το συγκεκριμένο σχολείο. Μέσω του προγράμματος 

αυτού οι Γερμανοί μαθητές και μαθήτριες ήρθαν σε επαφή με το ελληνικό εκπαιδευτικό σύστημα, γνώρισαν τον τόπο 

μας, την κουλτούρα μας και φυσικά την ελληνική φιλοξενία και παράδοση. 

Το βράδυ της Δευτέρας, 26 Οκτωβρίου, όλα τα παιδιά του προγράμματος της ανταλλαγής μαζί με τους υπεύθυνους 

καθηγητές μαζευτήκαμε στην Μαρίνα του Ρεθύμνου για να υποδεχτούμε τους Γερμανούς μας και τις Γερμανίδες μας! 

Ευτυχώς, ήρθαν στην ώρα τους, γιατί ζήσαμε ώρες μεγάλης ανυπομονησίας και αγωνίας. Αφού γνωριστήκαμε με τα 

παιδιά και τους δώσαμε τα δώρα του καλωσορίσματος, κάθε οικογένεια πήρε το παιδί που θα φιλοξενούσε και 

ξεκινήσαμε για τα σπίτια μας. 

Την επόμενη μέρα, Τρίτη 27 Οκτωβρίου, έγινε η «επίσημη» υποδοχή των παιδιών στο σχολείο. Ήταν μια μικρή 

γιορτή! Μετά τις ομιλίες εκατέρωθεν, ακολούθησε η προσφορά των δώρων στους φιλοξενούμενους/νες 

μαθητές/τριες, τόσο από τη Διεύθυνση του σχολείου μας όσο και από το Τμήμα Τουρισμού της Περιφερειακής 

Ενότητας Ρεθύμνου. Αφού έγινε και η απαραίτητη ξενάγηση τους στους χώρους του σχολείου, τα παιδιά με τους 

συνοδούς καθηγητές πήγαν στο δημαρχείο. Εκεί τους υποδέχθηκε και συνομίλησε μαζί τους ο κ. Γεωργαλής 

Γεώργιος, Αντιδήμαρχος & Υπεύθυνος για Θέματα Παιδείας. Το αποκορύφωμα της ημέρας ήταν η ξενάγηση στην 

πόλη του Ρεθύμνου και τα περίχωρά της (Φαράγγι των Μύλων, Χρωμοναστήρι, Αγία Ειρήνη) με το κόκκινο λεωφορείο, 

προσφορά του Δήμου Ρεθύμνου σε όλους μας! Αυτή ήταν η καλύτερη ευκαιρία για να γνωριστούμε μεταξύ μας !! 

Την Τετάρτη, 28η Οκτωβρίου, επισκεφτήκαμε όλοι μαζί τη Νότια Κρήτη. Αγία Γαλήνη, Γόρτυνα, Μάταλα. Κάθε 

προορισμός είχε τη δικιά του αξία. Στα Μάταλα, βέβαια, δεν άντεξαν και βούτηξαν στο δροσερό νερό της θάλασσας. 

Η διαφορά θερμοκρασίας από τη χειμωνιάτικη Γερμανία και η ομορφιά του τοπίου ήταν αρκετά για να πυροδοτήσουν 

τέτοιου είδους τρέλες! 

 

Τις επόμενες ημέρες, αφού παρακολουθούσαν μαζί μας τα σχολικά μαθήματα, επισκέπτονταν διάφορους προορισμούς 

σύμφωνα με το πρόγραμμά τους. Τη μία μέρα πήγαν στο Ηράκλειο και τον αρχαιολογικό χώρο της Κνωσού, την άλλη 

ανηφόρισαν στα Ανώγεια και τον Ψηλορείτη, τη γενέτειρα του Δία και την τρίτη επισκέφτηκαν τη Μονή Αρκαδίου. 

Έτσι σχημάτισαν μια ολοκληρωμένη εικόνα της ιστορίας και του πολιτισμού μας από την Μυθολογία ως τις μέρες μας. 

Κάθε φορά που επέστρεφαν από τις εκπαιδευτικές τους εκδρομές, πηγαίναμε όλοι μαζί μια βόλτα στην παλιά πόλη, 

άλλοτε για ξενάγηση, άλλοτε για φαγητό και άλλοτε για ψώνια ή αναμνηστικά δώρα. Πάντα, βέβαια, καταλήγαμε στη 

Μαρίνα Ρεθύμνου, για να συζητήσουμε και να γνωρίσουμε τα “γερμανάκια”  στα άλλα παιδιά!  Η φιλία μας δυνάμωσε 

και έγιναν αυτές τις μέρες οι κολλητοί μας. 

 

Από τις ευχάριστες στιγμές που περάσαμε μαζί το Σαββατοκύριακο θα ξεχωρίσουμε το αποχαιρετιστήριο τραπέζι 

που παρέθεσαν οι γονείς μας προς τιμήν των φιλοξενουμένων μας στο εστιατόριο “Κορυφή”. Εκεί οι φίλοι/ες μας 

είχαν την ευκαιρία να δοκιμάσουν παραδοσιακές κρητικές γεύσεις και να απολαύσουν το Ρέθυμνο από ψηλά. Έζησαν 

επίσης  από κοντά και το ελληνικό γλέντι! Στην αρχή, με τον Νίκο Ηλιάκη στο αρμόνιο και τον Ηλία Κατσαβίδη στο 

μπουζούκι, χόρεψαν ρυθμούς ελαφρολαϊκούς, ενώ αργότερα, με τη συμμετοχή του μουσικοχορευτικού συλλόγου 

“Αρκάδι” και υπό τον ήχο της μουσικής των αδελφών Γουνάκη (στη λύρα και το λαούτο), είχαν την ευκαιρία να 

χορέψουν παραδοσιακούς κρητικούς χορούς και να γνωρίσουν τις τοπικές κρητικές  φορεσιές.  

 

Τέλος, τη Δευτέρα 2 Νοεμβρίου, μετά από τόσες αξέχαστες στιγμές που είχαμε ζήσει μαζί, μαζευτήκαμε όλοι στην 

Μαρίνα Ρεθύμνου για τον αποχαιρετισμό των <<αδερφών>> μας, όπως τους αποκαλούσαμε πλέον. Όλοι ήμασταν 

 στεναχωρημένοι και με δάκρυα στα μάτια. Το μόνο που μας κρατούσε παρηγοριά ήταν ότι σύντομα θα βρισκόμασταν 

πάλι όλοι μαζί στη Γερμανία! 

 

Η συμμετοχή στο συγκεκριμένο πρόγραμμα ανταλλαγής ήταν για μας μια ανεπανάληπτη εμπειρία. Δεν ήταν μόνο οι 

βόλτες, οι εκδρομές ή οι στιγμές διασκέδασης που μοιραστήκαμε με τους μαθητές/τριες από τη Γερμανία. Το 

σπουδαιότερο ήταν ότι γνωρίσαμε παιδιά ευγενικά, καταδεχτικά, με ευαισθησίες και ενδιαφέροντα για τον τόπο και 

τους ανθρώπους και αποκτήσαμε νέες φιλίες που ευχόμαστε να αντέξουν στο χρόνο. Μας δόθηκε η ευκαιρία να 

γνωρίσουμε, έστω και λίγο, ρυθμούς και τρόπους ζωής διαφορετικούς από τους δικούς μας. Για παράδειγμα, οι 

περισσότεροι/ ες συνήθιζαν να γευματίζουν το απογευματάκι, αποφεύγοντας έτσι το βαρύ βραδινό, πρόσεχαν τη 

διατροφή τους, κοιμούνταν νωρίς και δεν χαρακτηρίζονταν από το σύνδρομο του καταναλωτή ή της σπατάλης, αν και 



είχαν χρήματα. Μας δόθηκε, επίσης, η ευκαιρία να μιλάμε αγγλικά ή γερμανικά, όχι για να πούμε το μάθημα, αλλά για 

να επικοινωνήσουμε, να αστειευτούμε ... Αυτό κι αν ήταν μάθημα!  

Τι εντυπώσεις αποκόμισαν οι φίλοι/ες μας από εμάς; Απ΄ ότι καταλάβαμε ενθουσιάστηκαν με τη θάλασσα, το φαγητό, 

τη γενναιοδωρία και τη φιλοξενία μας. Όσον αφορά τα σχολικά, εντυπωσιάστηκαν με τους διαδραστικούς πίνακες και 

δεν άφησαν ασχολίαστες τις πολλές απογευματινές εξωσχολικές δραστηριότητές μας, όπως φροντιστήρια, 

γυμναστήρια κ.ά. 

 

Για όσα υπέροχα ζήσαμε και όσα με ανυπομονησία περιμένουμε -έχουμε ήδη αρχίσει να ετοιμάζουμε την επίσκεψή μας 

στο Rosenheim της Βαυαρίας- ευχαριστούμε θερμά: 

 τους συνοδούς καθηγητές μας: Σπύρο Γάλλο και Ειρήνη Παπατριανταφύλλου  

 τη Διεύθυνση του 1ου Γυμνασίου 

 το Τμήμα Τουρισμού της Περιφερειακής Ενότητας Ρεθύμνου 

 τον Αντιδήμαρχο & Υπεύθυνο για Θέματα Παιδείας, κ. Γεωργαλή Γεώργιο  

 τον μουσικοχορευτικό σύλλογο “Αρκάδι” 

 τους μουσικούς: Νίκο Ηλιάκη, Ηλία Κατσαβίδη  και τους αδελφούς Γουνάκη 

 και τέλος τον μεγάλο μας χορηγό MOTOR-OIL του ομίλου Βαρδινογιάννη που επί 10 συνεχή έτη στέκεται 

αρωγός των προσπαθειών μας. 

 

Στο πρόγραμμα ανταλλαγής συμμετέχουν οι μαθητές/ τριες: 

1.    Αλέξανδρος  Βέρνερ 

2.    Στυλιανός Αποδουλιανάκης 

3.    Δάφνη  Δαράκη 

4.    Μαρία  Κουτρουμπάκη 

5.    Ιωσηφίνα  Κουτσονικολή 

6.    Εμμανουήλ  Μαύρος 

7.    Μαρία  Μυριοκεφαλιτάκη 

8.    Ιωάννα  Σαββάκη 

9.    Λεωνίδας  Τσιάλος 

10.   Αντρέας Φραγκιαδάκης 

11.   Στράτος  Ψυχαράκης 

 

Δάφνη Δαράκη -Αντρέας Φραγκιαδάκης  
 

 

Επισυνάπτουμε φωτογραφίες της επίσκεψης 

  

 



  

 

 


